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1. UVOD 
 
 

Sve oblike onih društvenih ponašanja koja bi smo mogli podvesti 
pod pojam kažnjavana nalazimo, zapravo, i kod životinja - naravno, 
ne kod svih, niti kod jedne svu onu maniru tipičnu za čovjeka. 
Međutim je nepobitno da kaznu, ma što pod njom podrazumijevali, 
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nije izumio sam čovjek ili bar ne samo on, pa se načelno može 
zaključivati da je u najrazličitijim oblicima života prisutna kod živih 
bića, dakle je na neki način važan instrument u službi života. Pri 
tome, pretežno traži najmanje dva aktera - onog tko kažnjava i onog 
tko kaznu prima iako su poznati mnogobrojni oblici kja bi smo 
mogli nazvati samokažnjavalačkim, dakle, gdje je dostatan samo 
jedan akter za izvršavanje kazne. Bili taj jedan akter, jedinka, sama 
po sebi tj. bez grupnog društvenog predloška došla na ideju 
samokažnjavanja ili je i takav pojedinačni oblik također društveno 
uvjetovan - mogući je aspekt razmatranja kao zanimljiv i veliki 
sociološki izazov. 
Dakako, da kazna, bilo upućena prema sebi, bilo prema drugome, a 
posebice društveno 
organizirana kazna uvijek sa sobom nosi poruku. 
Oblici tih poruka i njihova svrsishodnost predmet su ovoga rada. 

 
 
 
 

2. KAZNA KAO DRUŠTVENA AKCIJA 
 
 

Nagrada i kazna dva su osnovna instrumenta kojima od pamtivjeka 
ljudi pokušavaju utjecati jedni na druge. Udarac kao sredstvo 
dresure ili odgojno sredstvo kojemu je cilj poslušnost stariji su od 
Biblije, jer u njoj stoji da je batina iz raja izašla. U kojoj prilici i 
koliko je dopušteno, normalno ili preporučljivo da se pojedinac 
posluži "batinom" predmet je za raspravu od vremena do vremena 
(pa podrazumjeva da ponekad pojedinac može osobno baš sve 
učiniti drugome po svome nahođenju, a ponekad da pojedinac ne 
smije drugome učiniti ništa po svome nahođenju). S kaznom kao 
društvenom akcijom je drugačije - iako se u različita vremena kazna 
razlikuje i po stilu i po smislu, ipak se ni u kojoj društvenoj 
zajednici nije dogodilo da je uopće nema. Budući je čovjek 
društveno biće, koje s početka živi u hordi, da bi s vremenom prešao 
u povezivanje kroz najsofisticiranije oblike društvenih zajednica, 
kroz tu činjenicu, dakle, uvijek prisutne grupe ostaje i činjenica da 
grupa (ili neki njezini pripadnici koji to prenose na čitavu grupu) 
propisuje pravila ponašanja, a uz njih odmah i moguće oblike 
sankcija, pri kršenju tih pravila. 
I tako, po Max Weberovoj definiciji država je racionalna, 
institusionalna, suverena zajednica sa monopolom legitimnog 
nasilja. 1 Ova definicija podrazumjeva promišljaj za sve situacije 
čovjekovog života u kojima se pojavljuje institucija države, ali ju je 
moguće shvatiti i šire tj. da se odnosi na želju svih vladara da imaju 
monopol;2 takva je težnja postojala kod svih 
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Gdje neizrećeni nastavak ove definicije mogao sadržati da je karakteristika države, 
također, i nagrađivanje, ali kroz specifični društveni oblik, ne više kao monopol. 
2 Kao što je općenita vladarska težnja imati različite druge monopole nad različitim, 
praktički svim vidovima života. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO 
SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT 

PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV 

SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  

KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 

POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA 
LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
  

http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

